

苏州今起应急疏导节后春运客流

民工夜间返苏也有公交通

今天21:00,为确保返苏民工能顺利到达目的地和避免露宿火车站广场或街头,苏州市启动了为期6天的2010年春运节后应急疏导工作。据了解,这是自2006年春运在全国率先实施“应急疏导”后,第5次采取晚间应急疏散工作。

“乘黑车不安全、打出租车又太贵,要是知道夜里也有车子开往口直,我就可以在家多待上一天,买张22日上午的硬座票了,这样23日凌晨1点左右就能到苏州,而不是21日夜里11:00,买张站票从西安赶往苏州了。”昨天下午3:45,在口直某厂打工的西安籍农民工李勇,在苏州火车站出站口外面带倦容地对记者说。“相关部门为我们这些农民工想得太周到了,下

了火车不但有延时公交车乘,还安排了免费的车子,送我们去汽车北站空调候车室里休息,如此人性化做法,让我们感到了家一般的温暖!”李勇听了记者的介绍后,发出了深情的感叹。

据市春运办工作人员介绍,2月17日(年初四)开始,苏州火车站、汽车站等地迎来了返程客流。从今天起,返程客流逐步进入高峰,每天晚上火车站将有包括阜阳到苏州的近30趟临客到达,夜间将有13000名旅客抵达苏州火车站。其中,这些旅客有相当一部分要中转到苏州下辖五县市,而夜间10:00以后市区公交车、长途班车基本停运,部分到达民工在苏州并没有工作或住宿地,只能露宿火车站广场或街头,人身财产安全均得不到

有效保障。

为切实解决夜间返苏民工中转换乘及露宿街头等实际困难和问题,有效地维护火车站地区广场秩序,从2月22日开始,市春运办在苏州火车站广场设立了临时春运疏导站,安排免费接送车,在火车站广场以“流水发班”的形式免费把抵达苏州火车站且需要通过汽车中转的旅客驳载到汽车北站。“在2月22日~2月27日的应急疏导期内,汽车北站将24小时开放候车室和商品服务部,打开空调,免费提供开水,让旅客进候车室休息,并提供相关服务。此外,还开通了至吴江、盛泽、常熟、昆山等地夜间加班车,并以‘现场售票、现场发班’的形式及时把需要中转的外来工送往目的地。”

汽车北站有关负责人介绍说。同时,上述地区还将与汽车北站进行联动,在夜间开放客运站场,保证夜间从苏州市区发班的加班车能够正常进站。另外,苏州火车站还将通过站内循环播放的广播及时把相关应急疏导信息告诉到站的旅客和外来工。

同时,市区各相关公交公司对始发和途经火车站的公交线路适当延长营运时间,并专门针对吴中区木渎灵岩山、木渎孙庄、口直、蠡墅越溪国际教育园、工业园区胜浦、相城区黄桥黄埭、北桥等方向开行了游4路、38路、518路、54路、19路、82路、83路夜间公交车,以确保旅客和外地返苏农民工夜间能够及时返回工作地或住宿地。

王伟

血库告急 武警官兵踊跃献血

由于春节期间学校放假,民工返乡过节,献血人数减少,医院手术增多临床用血量加大,苏州市血液中心库存十分紧张。武警苏州市支队官兵获悉该情况后,主动与苏州市中心血站联系,要求组织官兵献血。连日来,该支队教导队近300名官兵参与无偿献血,累计献血达9万毫升,苏州市血液中心血液库存紧张局面得到缓解。

周显波/摄 陈泓江/文



今年苏州 将大修12条道路

昨天下午,苏州市市容市政管理局召开大会,公布了2010年该局工作规划。在新的一年中,苏州将启动178条街巷整治,观前、石路商圈景观照明升级等工程,其中临顿路、宝带西路等12条道路大修计划最为引人注目。

根据规划,2010年计划道路大修共计有12条,分别为:临顿路、宝带西路两侧慢车道(新郭路至友新路)、齐门东西立交引坡、人民路(北寺塔以北两侧及东中市至察院场西侧公交车道)、江星路、五卅路、西园路(西环路至桐泾北路)、十梓街(望星桥至苏大)、齐门路、劳动西路、北园路、百家巷等。这些道路大修主要是沥青路面按新建标准重建、平侧石整修加固、沿线各类窨井加固、局部公交站台改造等。

此外,2010年苏州将对因果巷、旧学前、十梓街等8条道路进行市容环境综合整治,实施观前、石路、南门三个商业区和人民路、环古城河重要道路和节点共84个项目景观照明提升,新增泊位200个以上,继续公开转让停车泊位300个以上。

何寅平

物价部门将严查乱收费

收费单位是否存在越权自立收费项目?收费单位是否擅自提高收费标准?昨天,记者从苏州市物价局了解到,为进一步加强收费管理,规范收费行为,该局和财政部门将从2月下旬起对全市各行政事业性收费单位及有收费行为的非企业组织2009年度的收费收支情况进行年度审验。其间,物价部门将严查中央、省已明令规定取消、停止或降低等收费项目的执行情况。

苏州市物价局相关负责人告诉记者,此次将着重对以下

内容进行年审:现行收费标准、收费项目、收费依据、收费范围是否符合《苏州市行政事业性收费项目目录》(截止到2009年1月1日),以及2009年1月1日以后国家和省明确取消、停止征收和降低、减免收费标准或调整收费标准的文件规定,有无擅自立项、提高收费标准、扩大收费范围收费的行为;国家、省已公布由行政事业性收费转为经营服务性收费的项目,是否存在仍以强制或变相强制手段收费的行为;是否存在按规定亮

证收费,收费项目、标准、依据和范围是否在收费窗口向社会公示等。

据了解,今年年审采取“一般审验与重点审验,集中审验与分散审验,上门审验与送达审验”相结合的工作方式,对收费项目多、收费金额大、社会影响面广的部门和单位采取了“上门服务为主、送审为辅”的方法,对年审中发现的违反收费政策规定和财务管理规定的违纪行为,将按规定严肃查处。

陈泓江

元宵节苏博邀你来扎彩灯

每逢元宵,家家户户都会吃汤圆、赏花灯、猜灯谜,青年男女还会在灯会上寻觅佳偶。记者从苏州博物馆了解到,元宵期间,苏博将开展扎彩灯、猜灯谜的活动,让游客在活动中结识更多的朋友,体验节日的快乐。

据介绍,元宵节彩灯除了

照明的实际用途更多的是寄托了人们对美好生活的象征寓意。其中有倍受孩子们喜爱的兔儿灯、鱼灯,有做工精美的龙灯、花篮灯,当然也少不了有名的走马灯。2月27日上午10点,苏博将在活动中教大家亲手做兔子灯,参与者还可以在

灯笼上绘出自己喜爱的图案或写下新年的祝福,完成一盏属于自己的彩灯。同时,为了让大家来体会一下旧时赏灯猜谜的乐趣,2月27日至28日,苏州博物馆在忠王府走廊准备了很多有趣的灯谜,猜对谜题的游客还可获得彩灯一只。王玲玲

»天气预报

气温节节高升 莫忘节后肠胃清洗

昨天天气晴好,暖意融融,午后18.9℃的最高温,让很多市民脱下了厚重的外套。由于苏州位于低压槽南侧,受偏南气流影响,所以近期天气晴好,气温偏高。今天早晨的最低气温5~7℃,比昨天升高5℃左右,午后的最高气温达到19~20℃。

据苏州气象局预报,明天晴到多云,南风4~5级,早晨最低气温10℃,午后最高气温21℃,市民出行的时候可以适当减少衣物。后天是多云转阴的天气,看不到明媚的阳光,出行的心情会有些压抑,但是4~5级的南风想必会吹散一些阴霾,气温也节节攀升,早晨最低气温11℃,午后最高气温22℃,将达到近期的最高温。

春节一连几天大鱼大肉,肠胃已经开始拉响警笛了。为此,医学专家提醒,工作开始了,莫忘节后肠胃“清洗”。专家建议,节后几天的主要食要以谷类粗粮为主,可以适量增加玉米、燕麦等成分,要注意增加深色或绿色蔬菜的比例。同时,多喝粥和汤,比如新鲜的绿叶蔬菜、小米粥、面条汤、疙瘩汤等,不妨配点咸菜,这些汤汤水水都具有良好的“清火”作用,让你已经“不堪重负”的胃肠道休息调整。

刘娟

今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,南风3~4级,气温10℃~17℃。
太仓:多云,南风3~4级,气温8℃~18℃。
吴江:晴转多云,西南风3~4级,气温10℃~20℃。
昆山:多云,南风3~4级,气温10℃~18℃。
张家港:晴转多云,南风3~4级,气温9℃~20℃。
上海:多云,偏南风3~4级,气温7℃~19℃。

新年首期失业人员 就业培训开班

记者昨天获悉,苏州市区2010年第一期失业人员再就业技能免费培训专场报名,将于2月27日上午在桐泾北路11号苏州市职业培训指导中心教学楼举行。

今年失业人员就业再就业培训的招生对象,为苏州市区失业人员和下岗职工。报名者须持本人身份证件及有关证件参加报名。其中,失业人员凭《就业失业登记证》,下岗职工凭近期(一年内)下岗证明原件。在今年的培训工种中,囊括了办公自动化、保健按摩、会计出纳等42个岗位。据悉,2月27日报名结束以后,苏州市职业培训指导中心将在3月1日至5日对未满额专业(工种)继续受理报名。

何寅平

公积金大厅 本周六暂停服务

昨天,从苏州市住房公积金管理中心了解到,由于2月26日~28日对业务管理系统进行全面升级,相关业务办理将有变化,提醒市民注意。具体调整为:2月27日~2月28日,暂停办理公积金贷款委托扣款和银行储蓄柜面、电子渠道还款业务。

此外,2月份尚未还款的借款人,请将应还款项于26日12:00之前存入委托扣款还贷账户;未办理委托扣款的借款人请在26日之前至银行网点归还本期应还款项。2月27日(星期六)公积金服务大厅暂停对外服务,3月1日起恢复正常业务办理。

李胜华